

数字治理的中国智慧赢得世界点赞

新华时评

中国日前发起《全球数据安全倡议》，提出全球数字治理应遵循秉持多边主义、兼顾安全发展、坚守公平正义三原则以及八项具体主张。这一倡议正面回应国际社会普遍关切，受到国际广泛重视和肯定，被誉为“正确”“务实”“有吸引力”，彰显了推进全球数字治理的中国智慧。

中国倡议为保障数据安全提供务实路径。随着数字经济蓬勃发展，数据成为创造财富的“新石油”，但也带来了新问题和挑战。互联网企业为追逐利润侵犯个人隐私问题成为普遍担忧。中国倡议有针对性地提出“信息技术产品和服务供应企业不得在产品或服务中设置后门”“信息技术企业

不得利用用户对产品依赖性谋取不正当利益”等主张，有利于构建和平、安全、开放、合作、有序的网络空间。英国广播公司报道援引科技和通信领域律师卡罗琳·比格的话说，中国提出的倡议是保护消费者和阻止数据滥用的一个“务实方式”。中国-东盟关系协调国菲律宾外长洛钦代表东盟表示，中国倡议反映了各国共同关切，东盟各国高度重视。

中国倡议有利于形成数字治理全球合力。如今，世界上一些地区和国家已相继出台数字治理方面的法规，但相关规定不尽相同。中国提出的倡议秉持多边主义理念，着眼各国共同发展，充分体现共商共建共享理念，有助于各国找到彼此都能接受的最大公约数。倡议特别强调，“各方应在相互尊重基

础上，加强沟通交流，深化对话与合作”。俄罗斯《移动通信》杂志总编辑、信息安全专家列昂季·布克施泰因接受新华社记者采访时说，中国的倡议对于其他国家来说具有吸引力，因为中方的主张妥当并且不限制任何一方的发展。

中国倡议有助于构建风清气正的网络空间。“棱镜”“方程式组织”等项目早已让世界认清了美方“黑客帝国”“窃密帝国”的真面目，然而一段时间以来，美国一些政客不仅无视自身在侵害数据安全方面的斑斑劣迹，反倒滥用“国家安全”“数字安全”等名义，肆意打压他国科技企业，大搞“数字霸权”。中方提出“各国应以事实为依据全面客观看待数据安全问题”“未经他国法律允许不得直接向企业或个人调取位于他国的数据”“不得要求本国企业将境外产

生、获取的数据存储在境内”等倡议，有利于止谣言、正视听，有利于推进制定公平公正的数字安全全球规则，维护开放、公正、非歧视性的营商环境。俄罗斯外长拉夫罗夫表示，俄方积极评价中方提出的倡议，认为倡议有利于推进数据安全领域国际准则的制定。

人类社会已迎来数据爆发增长的时代，保障数据安全事关全球各方切身利益。中国发起的《全球数据安全倡议》为制定数字安全全球规则提供蓝本，体现中方同各方携手努力、共同打造数字命运共同体的决心和诚意。事实证明，中国始终践行人类命运共同体理念，共商共建共享的东方智慧给世界带来启迪。

记者 黄堃 李奥
新华社北京9月12日电

中国赴南苏丹维和步兵营圆满完成10次武装护卫任务



9月1日，中国维和步兵营在朱巴至蒙格拉地区执行任务途中休整。中国第六批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营近日圆满完成联合国南苏丹特派团和朱巴战区下达的朱巴至蒙格拉地区综合武装护卫任务。截至目前，该步兵营已圆满完成10次联合国武装护卫任务。 新华社发

伊朗首都西南部发生爆炸致1死

据新华社德黑兰9月11日电(记者陈霖)据伊朗法尔斯通讯社11日报道，伊朗首都德黑兰西南部的纳西姆沙赫镇当天傍晚发生爆炸，造成1人死亡、10人受伤。

据伊朗媒体报道，死者是电池制造车间的员工，伤者均为该楼房内的居民。爆炸原因仍在调查中。

日本宫城县海域发生6.1级地震

据新华社东京9月12日电(记者姜俏梅)据日本气象厅发布的消息，日本宫城县附近海域12日中午发生6.1级地震，日本东北各地震感强烈。地震未引发海啸，目前尚无地震造成人员伤亡及财产损失报告。

美国西海岸山火蔓延致24人死亡

据新华社旧金山9月11日电(记者吴晓凌)连日来，美国西海岸加利福尼亚州、俄勒冈州等多地山火持续肆虐。根据官方公布的最新数据，山火已造成24人死亡，数十人下落不明。

据美国媒体报道，截至11日，美国俄勒冈州山火已造成5人死亡，约50人下落不明。

西班牙女王储居家隔离

据新华社微特稿 西班牙国王费利佩六世长女、西班牙女王储莱昂诺尔因可能暴露于有新冠病毒的环境，居家隔离14天。

费利佩与王后莱蒂西亚育有两个女儿，14岁的莱昂诺尔和13岁的索菲娅。

美国纪念“9·11”事件19周年



上图:9月11日，在美国新泽西州泽西城的自由州立公园，一名男子查看镌刻在“空旷的天空”纪念碑上的“9·11”罹难者姓名。

下图:9月11日，在美国加利福尼亚州马利布，一名戴口罩的女子从佩珀代恩大学草坪上的“旗海”旁走过。受新冠疫情影响，今年佩珀代恩大学为纪念“9·11”事件19周年设立的“旗海”不对公众开放。

当日是美国“9·11”事件19周年纪念日。 新华社发

马杜罗说抓获一“美国间谍”

据新华社微特稿 委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗11日确认委方抓获一名美国人，指认他涉嫌在委内瑞拉最大炼油设施从事“间谍”活动。

马杜罗11日经由国家电视台直播发表讲话，说那名男子10日

在西北部法尔孔州遭逮捕，涉嫌在阿穆埃和卡尔东的炼油厂从事间谍活动。这两个炼油厂属于委内瑞拉帕拉瓜纳炼油中心。马杜罗说，那名男子是美国海军陆战队队员。美国国务院和白宫没有就那名男子遭逮捕回应媒体记者提问。

美国8月份CPI环比上涨0.4%

据新华社华盛顿9月11日电 美国劳工部11日公布的数据显示，8月份美国消费价格指数(CPI)环比上涨0.4%，其中二手车价格创51年来最大环比涨幅。

数据显示，由于能源产品价格涨势放缓，8月美国CPI环比增幅

不及6月和7月的0.6%，但当月二手车价格大幅上涨5.4%，家居、装修和床上用品价格也明显上扬。

数据还显示，在截至8月的12个月里，美国CPI涨幅为1.3%，除去能源和食品价格的核心CPI上升1.7%。

多国联军空袭胡塞武装据点

据新华社微特稿 也门政府军发言人说，由沙特阿拉伯主导的多国联军12日清晨向胡塞武装控制的也门首都萨那两处目标发动空袭。

也门政府军得到联军支持。政府军在荷达达的发言人说，联军向一座军事工程营地和国家安全机构总部发动9次空袭，目标是胡塞武装一场高层会议。

秘鲁国会启动弹劾总统程序

据新华社利马9月11日电(记者张国英)秘鲁国会11日以65票赞成、36票反对和24票弃权的结果，接受反对派议员发起的动议，启动弹劾现任总统比斯卡拉的程序。

根据议程，国会将于18日对总统弹劾案进行辩论和最终投票表决。弹劾总统需要得到至少87名国会议员的支持。

印度新冠确诊病例近466万例



9月12日，在印度金奈，医务人员为一名男子采集新冠病毒检测样本。印度目前新冠确诊病例数仅次于美国，居全球第二。据印度卫生部12日公布的疫情数据，过去24小时新增确诊病例97570例，累计确诊4659984例；新增死亡病例1201例，累计死亡77472例。 新华社发

巴西新冠确诊病例近430万例



9月11日，医务人员在巴西圣保罗的住宅区了解居民信息。巴西卫生部11日公布的数据显示，过去24小时巴西新增新冠确诊病例43718例，累计确诊4282164例。 新华社发

NEWS 微新闻

- 罗安达消息:据中国大基因赴安哥拉技术组介绍,由华大基因承建的安哥拉首都罗安达“火眼”实验室于日前建成揭幕,将大幅提升安哥拉新冠病毒检测能力。
- 俄罗斯国防部副部长福明11日说,俄将于9月21日至26日举办“高加索-2020”战略指挥演习。
- 俄罗斯空天军总司令苏罗维金11日在莫斯科表示,美军战略轰炸机于8月31日和9月4日,两次演练用巡航导弹模拟攻击俄境内目标,但俄有必要军力和手段确保国家安全。
- 刚果(金)东部省份南基伍省省长恩格瓦比吉12日发布公报,证实11日晚该省一处矿井发生坍塌,导致超过50人遇难。
- 美国、以色列和巴林11日发表联合声明说,以色列与巴林已同意建立全面外交关系。
- 韩国疾病管理本部12日起正式升级为韩国疾病管理厅,独立履行传染病分析监测、危机应对和全面管理等职能。
- 英国零售业跨国企业乐购公司着手在爱尔兰测试使用无人机在5分钟内送小件货物上门。乐购预计无人机送小件快递的市场前景广阔,在英国国内有高达100亿英镑(约合877亿元人民币)的市场。 均据新华社电

本财年前11个月 美联邦财政赤字高达3万亿美元

据新华社华盛顿9月11日电 美国财政部11日发布的报告显示,2020财年(2019年10月1日至2020年9月30日)前11个月,美国联邦政府财政赤字已高达3万亿美元,远超金融

危机阴影下2009财年同期水平。美国国会预算办公室预测,由于新冠疫情导致政府支出增加、收入下滑,美国联邦政府2020财年财政赤字将高达3.3万亿美元,是2019

财年的三倍多;2020财年联邦财政赤字占GDP比重将达16%,为1945年以来最高;2021财年,美国联邦政府债务水平将超过国内生产总值(GDP)。

卸任前发表安保谈话 安倍给后任“留作业”

即将卸任的日本首相安倍晋三11日发表关于安保政策的谈话,提出在今年年底前就有关导弹拦截的新安保政策确定“应有方略”。

分析人士认为,安倍此举是想在其看重的安保领域打造政治遗产,为下届政府的安保政策设定方向,但他提出的在年底前确定“方略”并不容易实现,如草率做出相关决定恐引发较大争议。

分析人士认为,安倍此举是想在其看重的安保领域打造政治遗产,为下届政府的安保政策设定方向,但他提出的在年底前确定“方略”并不容易实现,如草率做出相关决定恐引发较大争议。

显,即敦促下届政府就此加速展开讨论。尽管此次谈话没有法律约束力,但具有政治约束力。目前在安倍接班人竞争中处于优势的内阁官房长官菅义伟已明确表示要继承安倍政策,使得这种政治约束力更具现实性。

安倍此次谈话早有“预告”,因此广受舆论关注,关注重点是是否会拥有“对敌基地攻击能力”纳入日本安保新方针,以及在陆基“宙斯盾”替代方案上会有何说法。

安倍在11日的谈话中宣称日本安保形势严峻,政府正在讨论陆基“宙斯盾”替代计划,将确保可以保卫日本的导弹拦截能力。他还说,政府一直在探讨关于导弹拦截的新

安保政策,有必要进一步降低敌方导弹攻击的可能性。他表示,要在年底前确定“应有方略”,以应对严峻的安保环境。

“作业”不易

日媒指出,首相在下台前夕发表谈话为重要安保政策立下时限的做法前所未有,安倍的意图非常明显。

不过,安倍所称的年底前确定“方略”恐怕难以实现。有日媒报道,日本朝野政党内对上述举动对地区局势的影响普遍有所担心,自民党执政盟友公明党相关人士明确表示,如果强推“对敌基地攻击能力”,公明党内将无法通过。日本前外务省高级官员孙崎享指出,无论下任首相是谁,当下面临的最重要课题是控制新冠疫情和恢复经济,在其他领域特别是安保领域提出新方针的政治条件并不成熟。

记者 姜俏梅
据新华社东京9月12日电